

印尼在巴以冲突中的角色和行动：多元观点下的外交政策



赖剑文博士印尼国际关系学者 (Harryanto Aryodiguno, Ph.D)

以巴冲突一直是国际政治舞台上的焦点,引发了广泛的讨论和关注。这场复杂的冲突牵涉到历史、地区政治、国际利益和文化价值观等多重因素。印尼作为世界上最大的穆斯林国家之一,其在这场冲突中的角色和行动也受到不同的国际政治理论的影响,包括现实主义、自由主义和构建主义。本文将探讨印尼在以巴冲突中的地位,并从不同理论的角度来评估其外交政策。

首先,两国冲突的根源可以追溯到十九世纪末,随着犹太人的移民和以色列国家的建立,对巴勒斯坦地区的土地归属产生争议。这个历史和文化的背景对理解冲突至关重要。印尼作为一个主要的穆斯林国家,可能会受到穆斯林兄弟国家的压力,支持巴勒斯坦。这反映了构建主义观点,即国际行为受到思想、信仰和文化等因素的影响。然而,印尼也需要考虑自身的国家利益。从现实主义

的角度来看,国家利益和权力是至关重要的。印尼可能会谨慎地平衡对巴勒斯坦的支持,以确保不损害自身的国家安全或经济利益。这需要谨慎的外交政策和协商。自由主义理论则强调国际合作和规则的重要性。印尼可以倡导和平解决巴以冲突的方法,参与国际和平努力,并推动国际法和人权。这种立场符合印尼作为一个多元文化国家的自由主义价值观。印尼还可以通过提供人

道援助,支持受到冲突影响的巴勒斯坦人民,体现人道主义价值观。此外,印尼可以促使国际社会对侵犯国际人权法的行为表示谴责,这符合构建主义和自由主义的理念。最重要的是,印尼应该通过积极参与国际外交和协商努力,促进以巴冲突的解决和平进程的开展。尽管印尼可能没有像某些大国那样的国际影响力,但它作为一个多元文化的国家,有机会在国际事务中发挥积极作用,表达对

巴勒斯坦的关切。总之,印尼在以巴冲突中的角色和行动受到多种国际政治理论的影响。无论是现实主义、自由主义还是构建主义,都提供了有价值的观点来评估印尼的外交政策。然而,无论哪种理论,印尼都应该以平衡自身国家利益和价值观为基础,努力促进和平解决巴以冲突,以实现长期和平。这场冲突对国际社会依然具有重大意义,需要多方共同努力以寻求和平解决方案。

廖省:林越

8月中旬,西方再次展开新一轮“唱衰中国”攻势。代表人物是不久前才访华的美国财长耶伦。她表示,中国经济增长放缓,对全球经济发展构成风险,特别是对亚洲邻国产生影响。不少西方媒体也发出相同的论调,显然,美国想通过“唱衰”让中国面临舆论压力。

过去几年,中国受疫情影响,并遭美国围追堵截,始终没有令全球投资者失望。五年来,中国的海外投资收益率达9.1%,远高于欧美地区约3%的水平。今年上半年,中国国内生产总值同比增长5.5%,高于去年全年3%的增速,也超越疫情三年平均4.5%的增速。

实际上,美国这轮炒作是盯上“碧桂园”债务危机。每当中国房地产业出现问题,西方总描述为中国“管理不善”,或“泡沫的自发形成”,事实上是西方大型投资公司如贝莱德等,在中国房地产市场大规模投资引发的作用,却没有任

中国“黄金周”让西方黯然

何西方国家敢坦白地说出来。

专家于9月上旬评论,过去数月,美西方开动的强大的宣传机器“唱衰”中国,动作之猛烈、步调之一致、内容之泛滥,为二十多年来所罕见。其主要论调为:中国实力见顶论、中国经济崩溃论、中国经济增长奇迹结束论、中国永远无法超过美国论;怪论层出不穷。

今年,中美博弈进入第六年,美国在多条战线上攻势受阻,只能用其掌控的舆论机器散布有关中国经济的谣言。他们在正大光明的竞争中赢不了,只能靠谎言“唱衰”中国。

8月30日,中国驻美大使谢锋在《华盛顿邮报》发表署名文章,摆事实、讲道理,强调“中国经济比你们想象的表现更好”。据世界银行、经合组织和国际货币基金组织分别预测2023年中国经济将增长5.6%、5.4%和5.2%。中国仍然是全球经济的“领头羊”。

中国出口在国际市场的

份额继续保持14%的水平。上半年电动汽车、锂电池和太阳能电池“新三样”出口合计同比增长61.6%。随着需求继续恢复,对进口的带动也进一步增强。上半年,法、英企业对华投资分别增长173.3%及135.3%。在华新设外企2.4万家,同比增长35.7%。特斯拉全球销量的一半产自上海工厂,星巴克在华运营6500多家门店。

谢大使说:“BCA 研究分析,十年来,中国对全球经济增长贡献超40%,美国22%,欧元区9%。一些人对我们的贡献闭口不谈,却炒作‘中国威胁论’。现在中国经济面临阶段性调整,我们又给中国扣上拖累全球经济的帽子,渲染‘中国崩溃论’。这公平吗?”

国庆节对民众而言是最重要的节日之一。人们利用这难得的长假外出旅游购物,因而又被称为“黄金周”。今年是中国疫情防控平稳后的

首个国庆假期,市场机构此前普遍预测,随着中国经济恢复步伐加快,国内消费市场将迎来久违的火热场面。过去八天,从繁忙拥挤的火车站,人流如织的著名景区,到一票难求的演出市场,都验证了这一判断。刚结束的中秋和国庆长假,中国消费市场呈现一派繁荣火热的景象,是“五年来最火爆的黄金周”。德国《法兰克福汇报》网站称,旅游热潮被视为中国经济复苏的标志。

中国商务部6日发布消息称,今年国庆假期,中国消费市场人气旺、活力足,销售平稳较快增长,绿色、健康、智能类商品销售明显增长。分析称,中国消费市场之所以在这个假期迸发出巨大活力,一方面在于人们被疫情压制的出行购物需求得到充分释放,另一方面在于中国各级政府推出一系列政策措施,积极恢复和扩大消费,拉动社会消费

需求。

当前,世界经济复苏乏力,外部环境复杂严峻,而中国经济在持续恢复中展现韧性与活力。今年前8个月,中国经济指标回升,全国规模以上工业增加值同比增长3.9%,社会消费品零售总额同比增长7%,固定资产投资同比增长3.2%,服务零售额同比增长19.4%。

《华尔街日报》网站日前报道,在欧美加息使消费者和企业陷入拮据的情况下,中国经济显示出活跃迹象,为全球经济带来希望。IMF 发言人表示,从最近的数据看到中国经济企稳的迹象。花旗、高盛等国际机构上调对中国经济增长的预测,表明国际对中国经济复苏的信心。联合国贸易和发展事务负责人指出,外界夸大了对中国经济问题的“担忧”。

印尼《国际日报》近日刊载国际锐评“超级‘黄金周’让

那些唱衰中国的杂音黯淡收场”的评论文章,以理性的思维、充足的数据和客观的分析,揭穿了西方政客及媒体“唱衰中国”的丑恶用心,并坚信“中国经济将以强劲韧性继续带动全球经济复苏”。

在长达8天的黄金周,杭州亚运会也备受关注。承办的杭州、宁波、金华、湖州、温州、绍兴六个城市,也因这场体育盛事吸引来自天南海北的游客,旅游热度“水涨船高”。随着赛事的进展,亚运核心场馆周边消费也火速升温,营业额较赛前最高可以涨3倍。

全世界民众都可以在中国央视各台观赏于旅游景点拍摄的短片,那车水马龙、摩肩接踵的实况,显示中国民众全身心投入“黄金周”。对于西方一会儿“中国威胁”,一会儿又是“中国崩溃”的双标伎俩早已看透了;面对这轮“唱衰”,他们只是嗤之以鼻!



巴厘:意如香

三十二年——方块字在千岛大地上惨遭灭顶之灾,霸权统治者意欲把方块字斩草除根,等同毒品,追鸡撵狗,妄图让华族同化变种。但是——方块字的魅力,中华五千年铸造的精神文明,岂是狂妄之徒所能轻易封杀?纵然几经劫难,历经苍桑的方块字,仍然不屈地在暗无天地的困境中求生。你看——华人家庭里神主牌上的祖先灵位汉字,墓碑里的红色显考碑文,庙宇里的牌匾对联——字字显灵光,句句在召唤,时时招引着龙的子孙,在那封杀华文的黑暗年代里,子孙们举起三注香,虔诚地默默叩拜,敬畏地守护着祖灵的神威。

我们——印华文友,更是凭着“石在,火种不灭”的坚定信念,紧握手中笔,遵从先辈的召唤,使命感的驱使,在黑暗岁月里,顽强坚持着书写汉字。正是方块字的生命力,激励着我们绝处逢生,誓把中华文明的火苗,在千岛大地上——永远传承,从没退缩屈服!

走在暗夜的通道,才晓得烛光的可贵;在困境中跋涉,方知道文友携手同行的难得。

印华文友不辜负使命托付,用诗歌、散文、小说、散文诗、评论、古诗词、书法绘画,讴歌华族顽强求生意志,与不屈不挠的拼搏精神。翻开印华老作家黄东平充满华人血泪史的著作:《七洲洋外》、《赤道上》、《烈日底下》的侨歌三部曲,就是在霸政时期里,坚持不懈,坚韧完成的印华文学光辉篇章。还有黄裕荣、罗密欧-郑、严唯真、冯世才、立峰、莫非、老兵、凡若、莫名妙、张汉英、林万里、李金昌、顾长福、袁冕、陈冬龙、戴俊德、钟逸、叶选雄、张少艳、吴奕光、傅维典、刘结平、雨村、晓星、林来荣、孙国静、阿理、许箬裁、敬古、田心、卜汝亮、高

文坛漫步

迟来的春天 ——印华文学永不停跳的心脏

鹰、明芳、容子、陈和、张运乘、吴秀吟、叶竹、温发俊、范忍英、廖彩珍、夏之云、莎萍、松华、雯飞、于凡凡、北雁、渔夫、符慧萍、李庭蕙、郭春明、文苗、云凤、思明、李卓辉、林越、沈伟真……等等,凭着他们的顽强信念,坚持在暗无天日的文化沙漠里,怒血端飞,为华族文化厮杀血路,高高举起方块字的烛火,纵然只是微弱的烛光,却照亮了千岛华人几被同化的暗晦心田,照亮了几被蒙蔽的双眼。

“一切黑暗加起来,也不会使一枝蜡烛失去光辉”。

正是印华文友——不为俗屈,“竹衰不变节,花落有余香”……

三 1998年霸政垮台,印尼迎来民主改革时代,印华文学焕发了生机——高歌猛进!

请看——群岛各地的三语学校,雨后春笋般地开办起来,方块字的火苗勃然焕发!君再看:那儿被灭绝的华文报,更是意气风发,在千岛黑土地上,生根发芽,纷纷创办起来:千岛日报、国际日报、商报、印华日报、新报、棉兰报、印华社、印华文友、东区文苑、火种、覆舟山、硕河桥……等,文友们以坚韧挺拔的风范,赢得了宝贵的发展平台,文友文集源源不绝,一本紧接一本,绽放蓬勃出版生机!

必须承认,旧政权的无情封杀,方块字大伤元气,众多华人子弟,在苏哈托强制同化奴役下,缺失汉字教化的恶果,导致了不谙华文化语的“断层的一代”,产生大批可悲的“华文盲”。却也因而惊醒了老一辈华人,“青黄不接”的危机感摆在眼前,是需要抖擞精神,收拾残局,需要把华文教育的火苗烧得更加旺盛,更加重视解决华文教育的诸多瓶颈难题,需要严肃纠

正:某些三语学校,只重英文轻视华文的病态!

“而今迈步从头越,一万年太久,只争朝夕”。

四 回望过去,展望未来——印华文学经历过三、四十年代侨生文学初起期,经历过五、六十年代的文学高峰期,更经历过七、八、九十年代被苏哈托独裁封杀的阴暗期。如今迎来千禧年代的明媚春光,经济起飞成为引领世界的引擎,“华文热”席卷全球,华文成为世贤看齐学习的热点文字,印华文学绝处逢生,终于有了更广阔的发展空间。

但要达到五、六十年代的高峰期,任重道远,绝非一朝一夕能办到。必须坦诚:至今还未有一部印华作品,能够超越《侨歌三部曲》的高水平,比不上资深作家黄东平的辉煌成就——印华文友自知自明!

而且,华文报也面临艰难营生,多数没有发稿酬,但印华文友并没有为稿费与受冷遇而埋怨发愁,仍然默默地给报刊供稿,只为一个共同信念——誓为华族文化永在千岛路上!

反观自身难全是,细论别人未非非;知足乃为真学问,诚心方见大格局。

得饶人处且饶人,无需骄傲自满,兢兢业业,摒弃文人相轻,文友一家亲,潜心立志,勤学修为,致力于从经典与当代名著里吸取养分,崇尚健康的文学批评风尚,杜绝吹捧不正之风,默默耕耘,珍惜时光,尽量避免繁琐浪费时间的表面应酬。

文学星空迷雾朦胧,是拨开云层迎接曙光的时候了!坚定意志与决心,埋首创作,是当务之急。我们坚信:印华文学永不停跳的心脏,必将迎来——新时代新的高峰期!

巴厘:夏之云

为参加棉中老学长文苗作家的新书发布会,我们幸会了一次熠熠生辉的文友聚会,我与意如香特意从神仙岛,乘着航班,穿越万里长空,在暮色苍茫中,融入中华文化氛围浓厚、阔别三十多年的廖省北干巴鲁。在机场迎接我们的是棉中老同学黄美忠,这位在北干晨运队伍中飒爽英姿的太极健儿,极尽地主之谊,盛情款款接待我们,让我们拂去了旅途之劳顿,笑语声中,诠释了多年别离的惆怅。

十月一日——这个美好的节日,正是祖国74周年华诞,中国和平崛起,各方面都取得辉煌成就的强国,繁荣昌盛,人民幸福安康。就在举国欢庆的日子里,棉中老学长的新著《冷暖人生风雨情》,举办了一场别开生面的新书发布会,真是双喜临门的美好日子。

走进明亮的大厅,眼前呈现一幅绚丽的热烈场面,《硕河桥》主编李庭蕙笑脸迎人,来宾与文友们喜气洋洋,个个欢声笑语,阳光似的笑容就像一个个跳跃音符。美妙的音符,汇成了一支文学缔造的友谊旋律,盘旋萦绕,纯净悠扬。会场里嘉宾云聚:林越、黄中南、司徒永光、李玉珠、冯亚雄、黄美忠、意如香、王增强、许巧琴、钟琼雁、黄佳琪、杨慧芳、陈慧珠、陈华莉、赖淑沉、淑良、再恒……三语学校校长与老师等。

今天的主角文苗作家,意气风发,他是一位勤奋学习与贯彻弘扬华夏文化的功臣,在棉中高中毕业后,投身华校当教师,后来在商海拼搏,得失浮沉,遭遇政治迫害。他的新书《冷暖人生风雨情》,浸润着作者冷暖人生的传奇,内容多姿多彩,用亲身经历描述上世纪印尼“9-30事件”,残酷的政治大屠杀,自己二度遭受炼狱之灾的劫难。暴政迫害的血泪史,屡屡在目。死里逃生

熠熠生辉的文友聚会

后的创业奋斗史,歌颂了豪气干云,雪中送炭友谊至上,发自肺腑之言,丹青翰墨出类拔萃的佳篇。文集里不乏文采斐然的散文、小小说等,是一本具有时代特色和杰出内容,集作者精神面貌、心灵感应、韵味十足的精彩文集。

文苗作家作为《硕河桥》期刊创办与推动者,对廖省唯一的写作园地,爱护有加。《硕河桥》四年来的成绩可圈可点,文苗给予高度赞赏与认可,为失落三十二年的华族文化,能够在廖省区焕发新机,重展魅力,承担了时代使命,为弘扬中华优秀传统文化,做出了积极贡献。这些都离不开廖省热心企业家黄中南、司徒永光、黄美忠、李玉珠、冯亚雄等的赞助支持,在大家合力下,《硕河桥》的诞生,终于发展成为廖省区的中华文化灯塔,熠熠生辉,散发光芒。

悠悠硕河水,终于卷去了华文被压制的残梦,以磅礴的气势,冲破重重迷雾,勇往直前启航,在硕河河畔,独树一帜,傲然挺立起一座廖省的文化桥梁、中华精神文明的园地。

四年来,在五位编委的齐心协力努力下,取得了辉煌成绩,主编李庭蕙是位具有魄力的后起之秀,编辑独到,勤于联系各路文友,稿源不断,认真组稿与审稿,默默承担着繁重的编辑工作,是一个不可多得的编辑人才。

《硕河桥》写作队伍的壮大,离不开五位资深顾问与廖省热心企业家的大力支持,大家家都极尽所能,发挥各自擅长,群策群力,终于把《硕河桥》发展成为印华文坛的一朵亮丽奇葩。

近年来,在书画与诗词有才华造诣的许青裁医师的支持指导下,《硕河桥》开辟了平仄押韵唱和诗专栏,即刻吸引

了印尼各地三十多位老文人,结合时势热点话题,积极地你唱我和起来。如今已被结集成一本宝贵的《聊寄唱和诗文集》,诗词内容与与时俱进,吹响时代前进号角,笔下乾坤,坚定了汉字文化的自信,讴歌书写时代的发展,歌颂“一带一路”和平共荣,力争把旧诗词打造成具有正能量的文化载体,激励我们永葆积极向上的乐观心态,古为今用,让中华古文明在千岛大地上焕发不朽光芒。

如今,文苗作家的新书发布会,场面热烈,热心企业家、顾问团、编委、三语学校老师,纷纷发表热情洋溢的祝词讲话,对发展中华文化的初心衷衷,表达了大家的由衷之言。可以说发布会,成了一次精彩的文学研讨会,激励着年轻一辈的三语学校师生,努力沿着前辈开拓出来的印华文坛之路,继续跋涉前进,重视发扬中华经典国粹,虚心学习,永葆自身的文化生命力、创造力,以高度的自信心,接下文坛前辈的班,默默耕耘,书写出优秀的文学作品来。

“多少事,从来急,天地转,光阴迫,一万年太久,只争朝夕”——希望文友:师生们,而今迈步从头越,铸造时代精品,打造传世力作,向中华文化高峰攀登,再创印华文学辉煌。

这趟北干之行,收获满满,喜得老同学黄中南伉俪、黄美忠伉俪的热情接待,以及Furaya酒店东主陈新洲(Wandi Santoso)的免费住宿款待,新旧朋友的厚爱盛情,和谐共融,友谊如陈年老酒,酝酿经年,一旦打开,香醇浓烈,饮过方知醉,醉在友情的可贵,天长地久恒古不变。贵在患难与共,风雨同舟。今日喜相逢,聚也依依,散也依依,喜有道别之时,亲爱的朋友们,后会有期,我们相约——神仙岛再见!